Scuola Media Statale di Montebelluna
Prova di uscita classe 1^

Prima di iniziare leggi attentamente le seguenti istruzioni

[1]
Il presente fascicolo consta di 25 domande, numerate da 1 a 25.

[2]
Ogni domanda prevede 5 risposte indicate dalle lettere A, B, C, D, E.

[3]
Individua la risposta corretta e segnala sul foglio di risposta che ti è stato consegnato.

[4]
Comincia dalla domanda 1 e procedi con ordine.

[5]
Se non sai rispondere a qualche domanda, passa alla successiva. Al termine della prova, se ti sarà rimasto del tempo, potrai rivedere le domande alle quali non hai risposto.

Non scrivere su questo fascicolo

1. Osserva il seguente diagramma di Eulero-Venn e individua la risposta corretta.

1. لاحظ هذا الرسم البياني و ميز الجواب الصحيح 
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2. Osserva la seguente uguaglianza e individua quale proprietà è stata applicata.

2. لاحظ هذه المعادلة و ميز الصفة التي طبقت 

3 + 7 + 2 = (3 + 7) + 2
	A. Dissociativa
غير تجميعية


	B. Commutativa
تبادلية
	C. Distributiva
توزيعية
	D. Associativa
تجميعية
	E. Invariantiva
ثابتة




3. Risolvi la seguente espressione e individua la risposta corretta.

3. أنجز هذه العملية و ميز الجواب الصحيح
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	A. 2,3
	B. 7
	C. 6
	D. 1
	E. 4,75


4. Individua la risposta corretta:     4. ميز الجواب الصحيح :                                                          
	A. 21,15m=2115cm
	B. 21,15m=21150cm
	C. 21,15m=211,5cm
	D. 21,15m=0,2115cm
	E. 21,15m=2,115cm


5. Ordina in modo crescente i seguenti numeri e individua la risposta corretta                                      
5. رتب تصاعديا الاعداد الآتية و ميز الجواب الصحيح
	0,1
	0,09
	0,19


	A.
	0,09
	0,1
	0,19

	B.
	0,19
	0,1
	0,09

	C.
	0,1
	0,19
	0,09

	D.
	0,19
	0,09
	0,1

	E.
	0,09
	0,19
	0,1


6. Calcola e indica il Massimo Comun Divisore (M.C.D.) tra 12; 15; 10
6. احسب و بين القاسم المشترك الأكبر للأعداد 12، 15، 10 
	A. 1
	B. 3
	C. 5
	D. 10
	E. 60


7. Calcola e indica il minimo comune multiplo (m.c.m.) tra 8; 12; 6
7. احسب و بين المضاعف المشترك الأصغر للأعداد 8، 12، 6
	A. 1
	B. 2
	C. 24
	D. 48
	E. 96


8. La scrittura an indica:
 تشيرالى:an 8. الكتابة 
A. La somma di n addendi tutti uguali ad a
 ( a+a+a+a+a…..)  عدة مراتa أ. جمع نفس العدد 
B. Il prodotto di a per n
(a x n) ب. حصيلة ضرب العددين                                                                                                                                                 

C. Il prodotto di n fattori tutti uguali ad a
 مع نفسه عدة مرات                                          a ج. حصيلة ضرب العدد
D. Il prodotto di a fattori tutti uguali ad n
 مع نفسه عدة مراتn د. حصيلة ضرب العدد  
E. La somma di a addendi tutti uguali ad n
عدة مراتn ه. جمع نفس العدد
9. Individua la risposta corretta:
9. ميز الجواب الصحيح :
	A. 86:82=812
	B. 86:82=84
	C. 86:82=88
	D. 86:82=83
	E. 86:82=14


10. Individua la risposta corretta:
10. ميز الجواب الصحيح :
	A. 
[image: image8.wmf]4

4

4

9

8

=

×


	B. 
[image: image9.wmf]4

4

4

8

8

=

×


	C. 
[image: image10.wmf]4

4

4

7

8

=

×


	D. 
[image: image11.wmf]16

4

4

8

8

=

×


	E. 
[image: image12.wmf]16

4

4

9

8

=

×




11. Individua la risposta corretta:
11. ميز الجواب الصحيح :
	A. 
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12. Individua la risposta corretta:
12. ميز الجواب الصحيح :
	A. 
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13. Applicando le proprietà delle potenze, risolvi la seguente espressione e individua la risposta corretta.
13. باستعمال خاصيات القوة انجز العبارة الجبرية الآتية و ميز الجواب الصحيح.
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	A. 70
	B. 17
	C. 12
	D. 58
	E. 6


14. Tra i seguenti numeri individua quelli contemporaneamente divisibili per 2 e per 3.
14. ميز الاعداد القابلة للقسمة في آن واحد على 2 و 3 من بين الاعداد الآتية.
	48
	82
	100
	120
	601
	726


	A.
	48
	100
	120

	B.
	82
	120
	601

	C.
	120
	601
	726

	D.
	48
	82
	120

	E.
	48
	120
	726


15. Individua la frazione che indica la parte grigia rispetto all’intera figura.
15. ميز العدد الكسري الذي يمثل الجزء الرمادي بالنسبة للشكل بكامله.  
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16. Calcola i due terzi di 48 e segna la risposta corretta:
16. احسب ثلثي العدد 48 و ميز الجواب الصحيح. 
	A. 72
	B. 36
	C. 54
	D. 146
	E. 32


17. Tra le seguenti coppie individua quella formata da frazioni equivalenti:
17. ميز الزوج المتكون من عددين كسريين متساويين من بين هذه الأزواج.
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18. Individua la frazione impropria corrispondente alla parte grigia:
18. ميز العدد الكسري الذي يمثل الجزء الرمادي
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19. Osserva il seguente disegno e indica se i due segmenti che lo formano sono
19. لاحظ الرسم التالي و بين ان القطعتان اللتان نكونانه هما:
	
[image: image39]
	A.
	Congruenti
متطابقتان

	
	B.
	Adiacenti
مجاوران

	
	C.
	Consecutivi
متتابعان

	
	D.
	Complementari
متكاملان

	
	E.
	Perpendicolari
متعامدان


20. Individua la definizione corretta di “angolo”:
20. ميز التعريف الصحيح ل"زاوية"

A. una parte di piano descritta da una retta che ruota intorno alla sua origine
أ. جزء من المستوى متكون من مستقيم يدور حول نقطة الأصل
B. una parte di piano descritta da una retta che si sposta sul piano parallelamente a se stessa
ب. جزء من المستوى متكون من مستقيم يتحول بشكل متوازي مع نفسه على المستوى
C. una parte di piano compresa tra due semirette aventi l’origine in comune
ج. جزء من المستوى متضمن بين نصف مستقيمين لهما نفس الأصل
D. ciascuna delle due parti nelle quali un punto divide una retta
د. في كل من الجزءين تقسم نقطة مستقيما 
E. una parte di piano compresa tra due rette aventi l’origine in comune
ه. جزء من المستوى متضمن بين  مستقيمين لهما نفس الأصل
21. Osserva l’angolo 
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 e indica se è:
  وبين ان كانت:
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    21. لاحظ الزاوية     
	
[image: image42]
	A.
	Retto
قائمة

	
	B.
	Piatto
منبسطة

	
	C.
	Concavo
مجوفة

	
	D.
	Acuto
حادة 

	
	E.
	Ottuso
منفرجة


22. Due angoli sono complementari se:
22. تعتبر زاويتان متكاملتان اذا:
A. La somma delle loro ampiezze è 90°
أ. كان مجموع قياس الزاويتين يساوي °90
B. La differenza delle loro ampiezze è 90°
ب. كان حاصل الطرح بين قياس الزاويتين يساوي °90 
C. La somma delle loro ampiezze è 180°
ج.  كان مجموع قياس الزاويتين يساوي °180
D. La differenza delle loro ampiezze è 180°
د. كان حاصل الطرح بين قياس الزاويتين يساوي °180 
E. La somma delle loro ampiezze è 360°
ه. كان مجموع قياس الزاويتين يساوي °360 
23. Il supplementare di un angolo ottuso è:
23. مكمل زاوية منفرجة هو:
	A. retto
قائم
	B. acuto
حاد
	C. ottuso
منفرج
	D. concavo
مجوف
	F. non esiste
منعدم


24. Due rette sono perpendicolari quando
24. يكون مستقيمان متعامدان اذا:
A. non si incontrano mai
أ. لا يلتقيان أبدا
B. la loro distanza rimane costante
ب. المسافة بينهما تبقى ثابتة
C. incontrandosi formano quattro angoli non congruenti
ج. يكونان أربعة زوايا غير متطابقة عند التقائهما
D. incontrandosi formano quattro angoli congruenti
د. يكونان أربعة زوايا متطابقة عند التقائهما
E. si incontrano in due punti
ه. يلتقيان عند نقطتين
25. Disegna una retta e individua un punto P appartenente ad essa. Il punto P determina:

  تنتمي اليه. هذه النقطة تحدد:P 25. ارسم مستقيما و ضع عليها نقطة
A. un segmento della retta
أ. قطعة من المستقيم
B. una semiretta della retta
ب. نصف مستقيم من المستقيم
C. due semirette della retta
ج. نصفي مستقيم من المستقيم
D. un segmento e due semirette
د. قطعة و نصفي مستقيم
E. due rette
ه. مستقيمين
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